

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Валеева Рушана Рушановича «**Литолого-палеогеографические особенности формирования бюкской свиты на Среднеботуобинском НГКМ (Сибирская платформа)**», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.01 – Общая и региональная геология.

Вопросы геологии и особенностей нефтегазоносности древнейших отложений юго-восточной части Сибирской платформы носят фундаментальный и прикладной характер. В настоящее время все извлекаемые запасы нефти и преобладающая часть запасов природного газа в Республике Саха (Якутия) приурочены в венд-кембрийским отложениям Непско-Ботуобинской антеклизы. При этом достигнутая степень освоенности прогнозных ресурсов углеводородов в республике составляет в среднем 20%. Таким образом, можно с уверенностью утверждать, что исследовательские работы, направленные на уточнение геологических основ нефтегазоносности Сибирской платформы, еще долго не потеряют свою актуальность.

Основные положения диссертации с достаточной полнотой изложены автором в изданиях, рекомендованных ВАК, так что научная общественность могла с ними ознакомиться еще до объявления на портале ВАК.

Практическая значимость работы заключается в применении полученных соискателем новых знаний о внутреннем строении продуктивного горизонта в организации эффективной и надежной технологической системы разработки.

Защищаемые положения, выводы и заключения, сделанные соискателем, обоснованы, имеют теоретическое и прикладное значение. Использование их несомненно, будет способствовать более углубленному познанию геологии и особенностей нефтегазоносности Непско-Ботуобинской нефтегазоносной области, которая остается все еще недоизученной.

В качестве замечания хочется указать на излишнее структурирование диссертационной работы. Главы, посвященные характеристике района работ, геологического строения района, особенностям геологического строения месторождения и, по возможно, по нефтегазоносности месторождения можно было объединить в единую главу.

В целом, диссертационная работа Валеева Рушана Рушановича «Литолого-палеогеографические особенности формирования буюкской свиты на Среднеботуобинском НГКМ (Сибирская платформа)» по своему объему, научной и практической значимости представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную самостоятельно. Соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.01. – Общая и региональная геология.

Сивцев Сивцев Алексей Иванович

к.г.-м.н., доцент кафедры Недропользование Геологоразведочного факультета Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова

адрес: 677000, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Белинского, д.58.

e-mail: [maraday@yandex.ru](mailto:maraday@yandex.ru)

телефон: +79248700906

Я, Сивцев Алексей Иванович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«20» мая 2022 г.



Подпись Сивцева Алексея Ивановича заверяю Тимофеев Николай Гаврильевич к.т.н., доцент, заведующий кафедрой Недропользование геологоразведочный факультет СВФУ им. М.К.Аммосова.

20.05.2022 г